
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA N.º 163/2007/CET – 135ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No dia 30 de outubro de 2007, com início às 16h45, na sala de reuniões do 

Conselho Estadual do Trabalho, junto à Secretaria de Estado do Trabalho, 

Emprego e Promoção Social, situada na Rua Pedro Ivo, 750, nesta capital, com a 

presença dos seguintes conselheiros: Carlos André Ferreira da Silva/SDS, Carlos 

José Zimmer/CGT, João Francisco Zafaneli Cubas/FECOMÉRCIO, Heitor Ângelo 

Scremin França/SEPL, Jairo Correia de Almeida/FETAEP, Josiel Tadeu Teles/CGT, 

Klaus Dias Kuhnen/FAEP, Nelson Silva de Souza/Força Sindical, Roberto Teixeira 

de Freitas/FETRANSPAR, e dos seguintes convidados: Luciene Pereira de C. 

Bracht/SETP/CQP, Fernando Sicuro/SETP/CQP, Pedro da Cunha Pinto 

Netto/SETP/CESINE, Ana Rosa Vicente/SETP, Raul Santos/SMTE-CTBA, Gunther 

Furtado/BRDE, Messias da Silva/SETP, Ana Carolina Lima/SETP, Luiz Simão 

Staszczak/SMQP/CMT-PG, Nuncio Mannala/SETP, Cícero Vieira de Araújo/SEEB-

Cianorte, Ernane Garcia Ferreira/NCST, Maria Inês Prevedello Pereira/SETP, Luiz 

Antônio Bonato/SETP. Ausências Justificadas: Sérgio Athayde Silva/CUT, Newton 

Jorge Gonçalves de Oliveira/FIEP, Carlos Frederico Mares de Souza Filho/BRDE. 

Reuniu-se o CET, em sua 135ª Reunião Ordinária, tendo como Pauta: 1. 

Aprovação das atas anteriores pendentes, 2. processos de Municipalização em 

andamento, 3. quem é quem na Secretaria Executiva – arquivo - resoluções – 

atas – convocatórias – banco de dados - comunicação – correspondências – 

protocolo – relações com conselheiros – infra-estrutura para reuniões e 

deslocamentos, etc, 4. relatório dos Seminários de Integração, 5. continuidade 

dos Seminários, 6. jornal do Conselho, 7. página da Internet, 8. relatórios e 

registros dos GT, 9. construção de Projetos, 10. Sugestões Resoluções 333 e 466 

do CODEFAT, 11. composição do CET e Mandatos – Decreto Governador – 

Observadores, 12. funcionamento do Observatório do Trabalho, 13. instalação da 

Universidade Popular do Trabalho, 14. participação do CET no Banco Social, 15. 

cursos de Capacitação de Conselheiros, 16. comissão Temática para revisar 

conteúdos das ações, 17. programa de Emancipação – CET – SEED, 18. 

aprovação Executoras e Alterações Planilha PLANTEQ 2007, 19. situação da 

Prestadora de Serviços – ORBRAL, 20. GT APL – compromisso bancadas, 21. 

indicar GT para reformular regimento, 22. Assuntos Gerais. 

 

O Presidente do CET Carlos José Zimmer cumprimentou a todos, deu as boas 

vindas e saudou a presença dos representantes do Secretário do trabalho de 

Ponta Grossa, Sr. Luiz Simão ( SMQP/CMT), e Sr. Raul de Araújo Santos (SMTE-

CTBA). 

Conselheiros pediram inversão de pauta, sugerindo começar pelo item 2, por 

causa do convidado de Ponta Grossa.  

O Sr. Carlos Zimmer pediu para deixar registrado a primeira participação do 

Conselheiro Jairo e do Conselheiro Nelson na reunião ordinária do CET. 

 

1. Processos de Municipalização em andamento: 

O Sr. Carlos Zimmer disse que há três municípios que estão interessados no 

processo de municipalização que são Curitiba, Londrina e Ponta Grossa. 

Os projetos de municipalização foram analisados pelo Sr. Edson Cruz e o mesmo 

fez a conferencia de acordo coma resolução 466, 475 e 478, termo de referência e 

está em acordo com o Plano Plurianual. Agora o município de Ponta Grossa e 

Curitiba estão em processo de transição. A proposta é de emitir uma resolução 

aprovando a municipalização de Curitiba e Ponta Grossa.  

O Sr. Carlos André pediu que ficasse registrado em ata que ele entregou para o 

Presidente do CET, um documento solicitando informações e a agilidade da 



aprovação da municipalização de Curitiba. 

O Conselheiro Roberto pediu que repassassem as análises dos projetos de 

municipalização aos conselheiros para que estejam a par do que está 

acontecendo. Sugeriu fazer a resolução, da aprovação da municipalização dos 

municípios, durante esta reunião para que os conselheiros a deixassem assinada. 

O Sr. Carlos Zimmer acatou a proposta do Sr. Roberto. A resolução foi feita e 

assinada pelos presentes conselheiros. 

 

2. Aprovação das atas anteriores pendentes: 

O Sr. Carlos Zimmer comentou que foram entregues as três últimas atas para os 

conselheiros no começo desta reunião e não tendo tempo hábil para a leitura ficou 

decidido  

aprová-las na próxima reunião ordinária do CET. 

 

3. Quem é quem na Secretaria Executiva – arquivo - resoluções – atas – 

convocatórias – banco de dados - comunicação – correspondências – protocolo – 

relações com conselheiros – infra-estrutura para reuniões e deslocamentos, etc.: 

O Sr. Carlos Zimmer, explicou que devido às varias alterações desde sua posse 

em abril até hoje, viu a necessidade da pauta e sugeriu fazer uma resolução para 

atribuir as responsabilidades a cada pessoa da Secretaria Executiva do CET para 

organizar a administração das tarefas. 

Ficou decidido que quem será responsável pela questão operacional do CET é a 

funcionária Ana Carolina Kreutzer Cruz Lima do CESINE.  

 

4. Relatório dos Seminários de Integração: 

O Sr. Carlos Zimmer explicou que este relatório foi realizado após os seminários 

pelo interior. Foi tirado fotocópia e entregue para os conselheiros presentes. 

Comentou que este relatório irá fazer parte dos anais do CET. Neste relatório teve 

uma proposta de se construir projetos de qualificações setoriais e o Sr. Carlos 

André sugeriu que entrassem como pauta na próxima reunião pois receberam o 

relatório sem tempo hábil para a análise do mesmo. 

Sugestão acatada. 

 

5. Continuidade dos Seminários: 

O Sr. Carlos Zimmer disse que foi uma proposta que nasceu no primeiro 

Seminário de Integração e quem está encaminhando esta questão é o CESINE. 

O Sr. Messias disse que este Seminário servirá para levantar informações e 

demandas que entrarão no Plano de Trabalho 2008, que será consolidado até dia 

17/12/2007 para não haver correria como foi este ano. 

O segundo Seminário será realizado do dia 19/11 a 30/11 e um representante de 

cada bancada do CET poderá participar.  

O Sr. Carlos Zimmer pediu para os conselheiros participarem na construção do 

Plano 2008, mas nos diferentes “segmentos” da SETP e não só na Qualificação 

Profissional e completou dizendo que estes Seminários começarão a construção do 

Plano 2008. 

 

 

 

6. Jornal do Conselho: 

O Sr. Messias disse que o jornal do CET não estava no Plano de Trabalho 2007 e 

por conseqüência não há recurso para realizar este item. Será inserido no Plano 

2008. 

O Sr. Carlos Zimmer explicou que o jornal é para divulgar o CET e suas ações, e 

dar referência para os CMT’s. 

 

7. Página da Internet: 

O Sr. Carlos Zimmer disse que contará com a funcionária do CESINE Ana Carolina 



e do estagiário Pedro para atualizar e otimizar a página do CET. 

 

8. Relatórios e registros dos GT: 

O Sr. Carlos Zimmer informou que devido à falta de importantes informações 

registradas durante grupos e comissões do CET, ficou decidido que os relatórios e 

registros dos GT’s fica a encargo das coordenadorias relacionadas àquele 

determinado tema do GT e que estas por sua vez deverão fazer uma cópia do 

relatório e entregar para a Secretaria Executiva arquivar. 

 

9. Construção de Projetos: 

O Sr. Carlos Zimmer disse que nos seminários surgiram demandas de ações que 

não estão contempladas no Planteq e passou a palavra para o Sr. Cruz para 

explicar como está sendo operacionalizada a questão dos projetos na SETP. 

O Sr. Cruz explicou que existem Planos Setoriais de Qualificação em diversas 

áreas e a SETP já encaminhou um pedido de emenda complementar de R$ 

10.000.000,00 para estas ações. E complementou dizendo que assim que tiverem 

uma proposta concreta e um processo mais elaborado, destes planos, será 

repassado ao CET. 

 

10. Sugestões Resoluções 333 e 466 do CODEFAT: 

O conselheiro Carlos Zimmer disse que no dia 24/10 o CET recebeu uma 

correspondência do MTE solicitando sugestões de alteração para as resoluções 

333 e 466. O CET não recebeu em tempo hábil para a discussão, mas o CESINE 

fez algumas propostas de alteração (o Sr. Cruz distribui a todos os conselheiros 

presentes) e já encaminharam para a discussão em Brasília no dia 05/11. Fez 

uma proposta de que se algum conselheiro tiver alguma sugestão de alteração, 

que encaminhe diretamente ao Secretário Executivo. 

 

11. Composição do CET e Mandatos – Decreto Governador – Observadores, 12. 

funcionamento do Observatório do Trabalho e 21. Indicar GT para reformular 

regimento: 

O Sr. Carlos Zimmer disse que o Sr. Cruz fez um levantamento de quais 

conselheiros estão com o mandato vencido.  

- Geasi e João Cubas (Bancada dos empregadores) 

- Carlos André e Ariston (Bancada dos trabalhadores) 

Informou que o Sr. Arthur Carlos Peralta Neto renunciou o cargo de conselheiro e 

que há uma vaga em aberto. A DRT não tem conselheiro titular, a CUT e a SETP 

não têm conselheiro suplente. 

A Secretaria Executiva precisa providenciar os decretos que estão faltando e fazer 

uma consulta às bancadas que precisam indicar um conselheiro. 

O conselheiro Roberto sugeriu que a pessoa que pegar a coordenação do GT de 

reformulação do regimento, têm que ter conhecimento na área jurídica e indicou o 

conselheiro Klaus. 

O Sr. Carlos Zimmer propôs uma resolução dos componentes deste GT. Os 

integrantes são: Klaus, Heitor e Jairo, trabalhando com a assessoria do Sr. Cruz. 

O Sr. Roberto disse que a composição do conselho em 5 ou 6 membros por 

bancada, deveria ser discutida em reunião ordinária, e não no GT. 

O Sr. Carlos Zimmer propôs que o GT faça a proposta, apresente na reunião 

ordinária e então será discutida por todos. 

 

12. Funcionamento do Observatório do Trabalho: 

O Sr. Carlos Zimmer disse que o observatório do trabalho já tem recurso inclusive 

para a reforma e já possui página na Internet. Precisa-se somente do 

encaminhamento de que tipo de trabalho será feito. 

 

13. Instalação da Universidade Popular do Trabalho: 

O Sr. Carlos Zimmer comentou que foi feita uma emenda de R$ 10.000.000,00 



para a reforma do prédio. 

 

14. Participação do CET no Banco Social: 

O Sr. Adilson convidou o CET para participar das discussões do Banco Social. O 

Sr. Carlos Zimmer pediu uma cópia do projeto do Banco Social para todos os 

conselheiros. 

 

15. Cursos de Capacitação de Conselheiros: 

O Sr. Carlos Zimmer disse que a proposta é de criar um GT para encaminha esta 

questão e que o CESINE vai colocar o Aloize como técnico para assessorar o CET 

nesse grupo. 

O Sr. Roberto disse que não acha necessário criar um GT para isso. Pode-se 

colocar um técnico capacitado da SETP, no caso o Sr. Aloize, para estruturar o 

curso e apresentar a proposta em reunião ordinária, onde todos os conselheiros 

poderão opinar. 

O Sr. Carlos Zimmer disse que o CET precisa participar dessa elaboração até 

mesmo ara envolve-lo no desenvolvimento local e não só em distribuição de 

recursos, então os conselheiros que quiserem podem acompanhar esse processo 

com o Sr. Aloize, e após terminada a proposta irá apresentá-la em uma reunião 

ordinária do CET onde todos os conselheiros poderão se envolver e fazer a 

proposta final. 

 

16. Comissão Temática para revisar conteúdos das ações: 

O Sr. Carlos Zimmer disse que a resolução 242/06 que constitui a câmara técnica 

de qualificação profissional fica contemplada na resolução 263/07 e portanto a 

242/06 será revogada. 

 

17. Programa de Emancipação – CET – SEED: 

O Sr. Carlos Zimmer transferiu este item para a próxima reunião, pois o 

conselheiro Sérgio Athayde faz parte desta comissão e iria fazer uma 

apresentação, mas não pode estar aqui hoje. 

 

 

 

 

18. Aprovação Executoras e Alterações Planilha PLANTEQ 2007: 

O Sr. Carlos Zimmer pediu para a Sra. Luciene a resolução 265/07 onde o CET 

acolheu, por indicação da CUA, a aprovação dos planos de trabalho apresentados 

pelas entidades executoras habilitadas, ressaltando que tais planos poderão ser 

ajustado e/ou modificados pela CFQ em conjunto com a CUA. Pediu para a Sra. 

Luciene encaminhar a ata da CUA que foi mandada para o MTE, e a planilha do 

PLANTEQ para os conselheiros. 

A Sra. Luciene disse que já foi encaminhado para o presidente da CUA. 

O Sr. Carlos Zimmer disse que será necessário, à partir de agora, que todos os 

grupos e comissões que tiverem relatórios, atas ou encaminhamentos, precisarão 

mandar os documentos para a secretaria executiva repassar aos conselheiros. 

 

19. Situação da Prestadora de Serviços – ORBRAL: 

O Sr. Carlos Zimmer explicou a situação da ORBRAL que não honrou com seus 

compromissos, precisando que, nesses últimos 30 dias, os trabalhadores e a SETP 

entrassem com uma ação judicial contra ela. Existe uma preocupação enquanto 

Conselho de que os compromissos com os trabalhadores sejam honrados. Pediu 

para consignar em ata que o CET está preocupado com esta questão e irá 

acompanhar o caso para garantir o direito dos trabalhadores, e põe o Conselho à 

disposição para, que se for o caso, debater sobre a melhor forma para fazer novos 

contratos. 

O Sr. Messias explicou que uma das cláusulas do novo contrato será de que a 



SETP só pagará a prestadora de serviços após a mesma apresentar uma nota 

comprovando o pagamento do salário dos funcionários.  

 

20. GT APL – compromisso bancadas: 

O Sr. Carlos Zimmer disse que a proposta é de que o conselho assuma um 

compromisso para incentivar o interior a participar das governanças dos APL’s e 

trará uma proposta de resolução para a próxima reunião. 

 

21. Este item está junto com o item 11. 

 

22. Assuntos Gerais: 

O Sr Carlos André comentou de uma matéria sobre sucroalcooleiro e pediu ao CET 

que quando surgir a proposta do curso de qualificação que se preocupem também 

com a saúde dos trabalhadores.  

O Sr. Carlos Zimmer propôs que a última reunião do ano seja feita no dia 05/12 

com uma confraternização após a reunião, justificando essa data por causa dos 

seminários que ocorrerão em novembro. 

 

 

 

O Presidente Carlos José Zimmer agradecendo a presença de todos, encerrou a 

reunião às 18:50hs, e eu, Ana Carolina Kreutzer Cruz Lima lavrei a presente ata 

que vai por mim assinada. Curitiba, 30 de outubro de 2007. 

 


